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This work describes the structure of a compact multi-instrument that combines 

a sound level meter, light meter, pressure sensor, humidity sensor. It also includes a 
display for convenient display of the results. The device will not be large and, for its 
functionality, will be very compact   

На сьогоднішній час існує дуже багато приладів, які можуть вимірювати 
фактори оточення. На основі показників таких приладів можна зробити 
висновок, безпечне оточення чи ні. Можна виміряти такі фактори як: радіація 
(вимірюється дозиметром), оточуючі шуми\акустику (шумоміром), ступінь 
освічення (допоможе люксметр), швидкість повітря (за допомогою анемометру), 
електромагнітні поля тощо…  

 Кожен с цих пристроїв потрібен, але ступінь необхідності залежить від 
підприємства, на якому використовуються ці прилади. Зрозуміло, що на 
підприємстві, яке виробляє цвяхи дозиметр потрібен менш ніж шумомір чи 
люксметр, та навпаки, на АЄС можна обійтись без анемометру, але без 
дозиметра ні. Ключові деталі кожного із таких приладів залежать від 
вимірюваної величини. Простими словами, шумомір – мікрофон із вольтметром, 
люксметр – фотоелемент із мікропроцесором, тощо.  

 Принцип дії шумоміра – мікрофон приймає певну звукову хвилю, приріст 
звукового тиску впливає на мембрану. Це призводить до збільшення рівня 
електричного струму на вході вольтметру, який підключений до мікрофона. 
Індикатор пристрою отримує ці дані та переводить їх у децибели (дБ). 
Люксметр – принцип дії заснований на перетворені світлового потоку у 
електричний струм. Світловий потік потрапляючи на фотоелемент викликає 
активізацію електронів, в результаті цього світлова енергія перетворюється на 
електричну. Мікропроцесор обробляє показання сили струму і виводить 
результат на дисплей у люксах. Принцип дії датчика вологості полягає у змінені 
концентрації електроліту, який покриває будь-який електроізоляційний 
матеріал. У побуті датчик вологості – забезпечує контроль мікроклімату, а на 
виробництві – точність технологічних процесів та збереження обладнання. 
Гігрометри діляться на 5 типів за способом дії: Ємнісні, резистивні, 
психометричні, оптичні (найточніший тип), електроні. Кожен із цих типів 
працює на певному фізичному законі, але усі вони можуть бути використані для 
одної справи. Але потрібно розуміти, що ми вимірюємо і де: відносну чи 
абсолютну вологість, у землі, у повітрі чи в певному матеріалі?   



 Дивлячись на сучасну картину ринку вимірювальних приладів, на їх 
вартість та складність їх застосування, на думку йде тільки зібрати усі ці 
прилади до одного мульті-приладу, який матиме більш привабливу ціну, 
зручність у використанні, а найголовніше – його похибка (помилка у вимірах) 
буде не критично відрізнятися від дорогих промислових «братів». На рис1 
зображений прилад, який має усі необхідні сенсори та датчики, які потрібні 
мульті-приладу для успішної роботи. Головна особливість у тому, що обробляти 
та відображати це все буде один «мозок», тобто складність приладу у фізичному 
втілені (мається на увазі не програмний код, а саме фізичне тіло пристрою).  
Такий пристрій не матиме великих розмірів.  

  

 
Рисунок 1. Структурна схема універсального приладу  
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